

POLGÁR

Megjelenik vas. kivételével minden délután
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Arany J. u. 18.

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak: egy óra P. 1.—, negyed-
évre 3.— Vidéken egy óra 1.40, negyedévre 4.20

1934 július 6 Péntek V. évfolyam, 143. szám Főszerkesztő: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség

Uránia: Kaland a luxushajon-Szőke Vénusz—Vigszínház: A szerető-Zaroff

Rehák Tamás hajszája egy debreceni ujságíró ellen

Tudósítás a második oldalon

Négyrendbeli újabb fegyelmi vizsgálat a városnál

A főispán fegyelmi vizsgálatot rendelt el Majerszky Béla városi számvevő, dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, Rehák Tamás tűzoltóparancsnok és Jakobinyi József tűzoltó tiszt ellen

A Debreceni Polgár hónapok óta hívja fel a figyelmet azokra a szabálytalanságokra, mulasztásokra, fegyelemzüllesztő esetekre és súlyos visszaélésekre, amelyek a debreceni tűzoltóaktanyában történnek és amelyek egyfelől a tűzoltóság erkölcsi tekintélyét ássák alá, másfelől pedig súlyos anyagi károkat okoznak a városnak. Hónapok óta hívjuk fel illetékes körök figyelmét főleg Rehák Tamásra, akinek a fel nem függesztése miatt már többször interpelláltunk.

Hogy a Debreceni Polgárnak mennyire igaz volt, azt semmi sem bizonyítja jobban, mint a lapunk közgazgatási munkatársának mai jelentése.

A főispán vizsgálatot rendel el

Báró Vay László főispán — mint ismeretes — részben a Debreceni Polgár cikksorozata, részben más helyről érkezett jelentések alapján elrendelte, hogy vizsgálják a tűzoltóság belső ügyeit. A vizsgálatot lefolytatták és a tegnapi napon befejezték. Ez a vizsgálat annyi kötelesség szegésről, hanyagságról és visszaélésekről rántotta le a leplet, hogy a főispán ma délután több fegyelmi vizsgálatot volt kénytelen elrendelni.

Négy fegyelmi

A vizsgálat adatai szerint az

összes tűzoltótisztek — kivéve a gyakornokokat benne vannak ezekben a visszaélésekben és mulasztásokban, úgy hogy dr. Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok, Rehák Tamás parancsnok és Jakobinyi József tiszt ellen kellett fegyelmet elrendelni. Ugyan csak fegyelmi alá esik azonban Majerszky Béla városi számvevő is, aki elnézte, hogy ezek a visszaélések megtörténhessenek.

Roncsik Jenő főparancsnok

a vizsgálat adatai szerint engedély nélkül, a tűzoltóság asztalosműhelyében, városi gépek, anyagok és a tűzoltók erejének és idejének felhasználásával különböző butorokat készített saját maga, sőt ismerősei részére is. Városi fuvarral és tűzoltókkal tennispályát építtetett az egyik szomszédos telken. A lakotanya épületében tartja magánautóját, ahhoz tűzoltósoffort alkalmazott. A benzin és más anyagok nyilvántartásának pontos vezetését elmulasztotta és alapos gyanu van arra, hogy a városi autók üzemanyagát magánfuvarok végzésére is felhasználta. Mindezeket felül magáncélokra használta a városi lófogató is. Elmulasztotta a kellő felügyeletet Rehák és Jakobinyi

felett.

Rehák Tamás parancsnok

ugyancsak a tűzoltóság asztalosműhelyében különböző butorokat készített magának a tűzoltókkal. Parkettet, ajtót stb. A régi tolólétrából magának asztalt csináltatott. Magánautóját a tűzoltóságnál garázsolt és annak javításához olyan anyagokat használt el, amelyek a város tulajdonát képezték. A városi autók üzemanyagát ő is igénybevette s ugyancsak magáncélokra használta a lófogatót is. Ezeket az újabb ügyeket Rehák régebben folyó fegyelmi ügyéhez egyesítik.

Jakobinyi József tiszt

a javadalmazásához kiutalt 16 köbméter fát városi fuvarral szállította lakására és azt tűzoltókkal vágatta fel. A városi fából kölcsönöket vett igénybe és azokat is városi fuvarral szállította nemcsak a saját, de anyósa és még mások lakására is.

Saját motorkerékpárját a tűzoltóaktanyában garázsolt, sőt később egy százados barátja gépet is itt helyezte el. A városi autók részére kiutalt benzinből többször vett kölcsön, a visszafizetés azonban nincs igazolva. Ugyancsak százados barátját hi-

vatalos városi fuvarral költöztette el.

Majerszky Béla számvevő

nem teljesítette a kötelességét azáltal, hogy elmulasztotta a vizsgálatok szabályszerűen való lefolytatását és elnézte, hogy az üzemanyag és anyag nyilvántartások nem megfelelőek, pontatlanul és hiányosan vannak vezetve. Ezáltal megkönnyített a visszaélések elkövetését.

Beismerő vallomás

A főispán által elrendelt és végrehajtott vizsgálat során fel fedezett mulasztások és visszaélések ügyében természetesen azonnal kihallgatták dr. Roncsik Jenőt, Rehák Tamást és Jakobinyi Józsefet, akik kihallgatásuk alkalmával részben bevallották, hogy elkövettek a terhükre rótt cselekményeket. Ugyanigy Majerszky Béla is, aki viszont beismerte, hogy nem folytatta le az ellenőrzést a fennálló szabályok értelmében.

A részben beismerő vallomásokat jegyzőkönyvekbe foglalták. A vizsgálatot most előreláthatóan kiterjesztik s még tüzetesebben fogják ellenőrizni a tűzoltóság ügyeit. Nem lehetetlen, hogy a fegyelmi vizsgálat során újabb és még meglepőbb felfedezések is lesznek.

Rehák Tamás hajszája egy debreceni újságíró ellen

(Második közlemény.)

Tegnap számunkban bejelentettük, hogy Rehák Tamás tűzoltótiszt becsületvadász hajszát indított a Debreceni Polgár munkatársa ellen azért, mert az újságíró volt olyan vakmerő, hogy kifogásolni merészt vele szemben bizonyos dolgokat. Bejelentettük egyúttal azt is, hogy cikkünket feltétlenül folytatni fogjuk.

Rehák Tamás hajszájának, — amely van olyan változatos, mint egy polizéniai fejedelmé — meglepő részleteit alább közli munkatársunk.

Ami nem fér össze a köztisztviselő, a tűzoltó tisztt és a katonatiszt mentalitásával

Rehák Tamás tűzoltóparancsnok lelki tulajdonságaira, gavalériájára és gondolkozásmódjára jellemző az alábbi eset.

A Debreceni Polgár egyik munkatársa pár héttel ezelőtt ellátogatott a tűzoltólaktanyába, hogy egy tanyai tüzről adatokat szerezzen lapja számára. Az újságíró

Kérdezzük: milyen fegyelem lehet ott, ahol egy parancsnok nem áll legénységi állományu

egyénnek arra utasítást adni, hogy egy ajtón át kémkedjék, leskelődjenek a beosztott tisztokra?

Kezdődik a becsület vadászat

A Debreceni Polgár cikkeinek napvilágotlása után — mint tegnap megírtuk — Rehák egy másúttan feltelefonálta (nem került pénzbe a telefonálás, mert mint tűzoltó ingyen tehetette. A szerk.) és személyesen felkereste a Debreceni Polgárban megjelent cikkek írójának ismerőseit, karátársait, sőt rokanait is. Mindenütt az újságíró „multja” után érdeklődött. Igen sok helyen gunyos elutasításban részesült, de ez nem vette el a kedvét. Legfeljebb ezek után egy tűzoltót küldött el a következőhöz egy levéllel, amelyben meginvitálta az illetőt egy magánbeszélgetésre a laktanyába (Szerencséje volt ez sem került pénzbe, mert a tűz

oltót „szolgálati” ügyben nyugodtan elküldhette a levelekkel. A szerk.)

Ezekkel a magánbeszélgetések aztán mindig oda lyukadtak ki, hogy tud-e az illető az újságíróra valami kompromittáló dolgot, vagy nem. Egyetlen egy sem akadt ilyen. De a beszélgetések során mégis talált három olyan embert a derék tűzoltóparancsnok, akik az újságíróra valamilyen okból haragudtak. Száztizenháromezer ember közül talált ilyen embert hármat Debrecenben. Most már lehetett számítani szövetségességre, megindulhatott a nagy vadászat, amelynek célja: az újságíró nyakának kitörése lett volna.

Az első támadás: névtelen, rágalmozó levél a rendőrséghez

A vadásztársaság heteken át sem tudott — minden „becsületes” igyekezete mellett sem — egy valamirevaló kis kompromittáló adatot felhajtani. Az újságíróról még az ellenségei is kénytelenek voltak beismerni, hogy tisztamultu, rendes ember, akibe nem lehet belekötni. Legalább is igaz okot nem találtak rá. Hanem ezen a csekélységen nem akadtak fenn. Ha nincs igaz ok; gyártani kell hazugot.

Néhány nap múlva vitéz dr. Tóth Gyula rendőrkapitány egy névtelen, géppel irt levelet kapott amelynek reprodukálhatatlan a tartalma és amelyben egész cso-

mó váddal illették az újságíró, elmondván őt mindennek csak jónak és becsületesnek nem. A levél iskolapéldája a szennyes galádul rágalmozó névtelen leveleknek.

A levelet kiadták a detektívtesztület egyik igen tehetséges és agilis tagjának annak a megállapítása végett, hogy a névtelen levélben az újságíró ellen felhozott vádak mennyiben felelnek meg a valóságnak.

Két hétig tartó detektív munka után megállapítást nyert, hogy a névtelen levél minden vádja aljas rágalom. De időközben érdekes fordulat is történt.

A váratlan fordulat

A névtelen levél írója — megbánva az újságíróval szemben ta-

nusított méltatlan magatartását — leleplezte önmagát és most már

Felhívás!

Öröklakás építésben résztvevők részére

A Debreceni Első Takarékpénztár pénzügyi támogatásával

a Poroszlai út 24. számú telkünkön egy társasházat (1924. XII. törvények szerint) óhajtottunk építeni, amelyben különállóan elkerített felkeken 12 db. teljesen modernül felszerelt 3 és 4 szobás lakás van.

Az egyes lakásokat 4-5000 pengő lefizetése mellett örökön eladjuk úgy, hogy egyidejűleg a jelentkezőknek akik nemcsak tisztviselők, hanem szabadfoglalkozásuk is lehetnek, oly kölcsönt biztosítunk, hogy a hátralékos összeg husz év alatt a lakásnak megfelelő mai olcsó lakbérrel le is törleszthető.

Érdeklődőknek felvilágosításokat minden délután 3-6 óra között Fürdő u. 2 számú irodánkban készsége adunk.

Tóth és Sebestyén R. T.

Mától kacagó esték AZ APOLLOBAN

1. Jönnek a huszárok

fairenged humoros katonai vigjáték.

2. Brigitte Helm főszereplésével Nászut hármában

vidám házassági történet.

Előadás: fél 7 és 9 órakor

Az első előadás mérsékelt helyárakkal

saját kézírásával, teljes nevével aláírt levelet küldött a megrágalmozott újságírónak.

A levelet — az aláírás elhallgatásával — szószerint közöljük:

Nagyságos.

(Az újságíró teljes neve)

Debrecen.

Én, alulírott (a levélíró teljes neve), bocsánatkérésem nyilvánítása mellett tisztelettel közlöm Veled a következőket:

Néhány nap előtt Rehák Tamás tűzoltóparancsnok megkért engem, hogy szerezzek olyan adatokat, amelyek Téged kompromittálnak. Ezt a kérést több ízben is kifejezte előttem, végül is rávettem arra, hogy Ellenéd egy névtelen feljelentést tegyek.

Nem tudván a zaklatásnak ellent állni, én tényleg megírtam

Házvezetőnének

elmenne szerény igényű, háztartásban és varrásban jártas nő vidékre, vagy tanyára is.

Cím: a kiadóban.

egy névtelen levelet Ellenéd és azt el is küldtem dr. Tóth Gyula rendőrkapitány urhoz.

Már akkor megbántam, hogy Tégedet, — akit én kifogástalan, gáncsnélküli urnak ismerem — megrágalmoztalak és most megírom ezt a vallomást, hogy a bűnömöt Veled szemben részben jóvátegyem.

Kijelentem, hogy rágalmozó levél minden pontját szemerszedet valótlanságnak tartom és tartottam.

Most írásban bocsánatot kérek Tőled, de ha kívánod, úgy bárki előtt és bármikor szóban is megkövetlek.

Debrecen, 1934 május 9.

(Teljes aláírás)

Ehhez a levélhez — azt hisszük — nem kell kommentár. Beszél az magáért. Annyit még megírtunk, hogy a levél írója egy fiatalember, jó családból való, jobb sorsra érdemes, de könnyen befolyásolható. Természetes hogy az újságíró teljesértékű elég tételként elfogadta a levelet és megbocsájtott az illetőnek.

Holnapi számunkban még folytatjuk cikkünket.

Hirdessen

a

Debreceni Polgárban

Siófokra Filléres gyors

Ára: 6*20 VASÁRNAP indul

— aki különben szívélyes viszonyban volt a tűzoltótisztekkel — a tiszt szobában elbeszélgetett három ismerős tiszttel. Vidám tréfákozás volt ez, amelynek azonban meglepő fejleménye lett.

Rehák ugyanis közben beérkezett a tűzoltólaktanyába és megtudva, hogy az újságíró a tiszt szobában tartózkodik, parancsot adott két tűzoltónak, hogy az ajtó előtt hallgatózzanak és tegyenek neki jelentést arról, hogy miről folyik odabent a szó. Az egyik tűzoltótiszt azonban váratlanul kilépett az ajtón és leleplezte a hallgatózó tűzoltót, aki végül is bevallotta, hogy Rehák-tól kapott parancsot a leskelődésre és a hallgatózásra. Az összes tűzoltótisztek felháborodtak Reháknak ezen a minősíthetetlen eljárásán, azonnal jegyzőkönyvbe foglalták a történeteket és a jegyzőkönyvet illetékes feletteseiknek továbbították.

Hangzatos reklámok nem kelnek, mert mindenki tudja, hogy legolcsóbb napilap a

Debreceni Polgár

4 fillér

Rövid tájékoztató

a hajduböszörményi ref. Bocskay-gimnáziummal kapcsolatos Kálvineum fiuinternátusba az 1934-35. iskolai évre való felvételre.

I. A 1.0 tanuló befogadására modernül berendezett internátusba felvételnek ingyenes és kedvezményes helyekre az oly ref. lelkész és tanító árvák, akik középiskolai tanulmányaikat a hajduböszörményi ref. Bocskay gimnáziumban kívánják folytatni s a Kálvineum igazgatótanácsához címzett s az alábbi mellékletekkel felszerelt kéréseiket a Kálvineum igazgatóságához (Hajduböszörmény) legkésőbb f. évi július 5-ig betértesztik. A II-VIII osztályba menendők mellékeljék az előző osztályok sikeres elvégzését igazoló tanulmányi értéktáblájukon kívül a szülők vagyoni állapotát igazoló hatósági bizonyítványt, lelkészi ajánlólevelet a folyamodó családi és vagyoni viszonyairól, orvosi igazolványt a növendék testi és szellemi egészségéről s egy nyilatkozatot arról, hogy az árva neveltetési segélyéről az intézetben való tartózkodás idejére a gyámok az intézet javára lemondanak. Az I. osztályba lépő tanulók a fenti hatósági, lelkészi, orvosi és gyámi bizonyítványokon, illetőleg nyilatkozaton kívül mellékeljék valamilyen hazai elemi népiskola IV. osztályának sikeres elvégzéséről szóló bizonyítványukat, továbbá születési és újraoltási bizonyítványukat.

II. A fizetési helyekre magukat felvétetni kívánó tanulók az iskolai bizonyítványon kívül csak az orvosi bizonyítványt mellékelik s kérésüket szintén a Kálvineum igazgatóságához (Hajduböszörmény) f. évi augusztus 1-ig kötelesek benyújtani.

III. Fizetendő internátusi díjak egész évre: 500 pengő, beiratási és orvosi díj címen 50 pengő és 5 kgr. házi szappan, vagy ennek beszerzési ára. Ref. lelkészek — kik az ORLE-nek tagjai — az internátusi díjban csak 450 pengőt fizetnek. A díjak negyedévenként előre, vagy külön engedély esetén havonként fizetendők.

IV. Ugy az ingyenes és kedvezményes, — mint a fizetési helyekre a felvétel csak egy tanévre vonatkozik.

V. A Bocskay gimnázium human jellegű — s így az V-VIII. o. ban a görög nyelvet tanítják s ezt az ingyenes és kedvezményes helyekre felvett árvák kötelesek is tanulni, azonban a többi V-VIII. o. növendékek a görög helyett a francia nyelvet is választhatják.

VI. Ugy az internátusra, mint a gimnáziumra vonatkozó részletes és bő felvilágosítással és tájékoztatóval — írásbeli megkérésre — bármikor szívesen szolgál.

Göblös Samu
a Bocskay-gimnázium és a Kálvineum igazgatója

Neuralgikus és arthritikus fájdalomknál egy pohár természetes Ferruc József keserűvíz, reggel éhgyomorral bevéve, gyorsan előmozdítja a gyomor és a belek működését s igen könnyű, lágy székletet, jó emésztést és kellemes közérzetet biztosít.

HUNGARIA kézimunka üzlet

Piac u. 14. Bikával szemben

Kézimunka anyagok, fonalak, csipkék, szalagok rövidárú, harisnyák legolcsóbb áron szerezhetők be.

Uj Előnyomda Uj

URÁNIA

Ma utoljára

Egy műsorban 2 nagy sláger!

"Kaland a luxushajón,"

dramai történet egy óceánjáró fedélzetén

Főszerepben: Zita Johann

MARLENE DIETRICH

főszereplésével a

"Szöke vénusz"

egy asszonyi élet kálváriája.

Filmek kezdete: folytatólag: ma

1/6, 1/7, 1/8 és 9.

VIGSZINHÁZ

Sztárok és slágerek műsora
3 órás előadások

A SZERETŐ

Katharine Hepburn
csodálatos alakítása

ZAROFF,

a barankai véreb

Az erősidegzetűek filmje

Váratlan vendég

Szöke Szakáll

ragyogó vigjátéka

Csak 16 éven felülieknek

Előadások 6 és 9 órakor.

Az első előadás mérsékelt helyárrakkal.

A szerbek lázas katonai erődítése Bácskában

A Bácskában hihetetlen tempójú katonai készülődések folynak. A trianoni határ mentén állandóak a katonai gyakorlatok. Egyes pontokat kisebb erődítmenyekkel erősítenek meg s a Bácska városaiban egyre-másra épülnek a kaszárnyák és repülőterek.

Ugyancsak a katonai készülődésekkel áll összefüggésben

az, hogy az egyes bácskai városokban újabb és újabb katonai alakulatokat telepítenek és napirányban van a „gyanus elemek,” „kémkedéssel” gyanúsított irredenta érzelmű magyarok összefogdosása. A szabadkai törvényszék egymásután két magyart ítél el egy-egy évi súlyos börtönre, mert ártatlan kijelentéseket tettek a revizióról.

Halálra csipték a vadméhek

Borzalmas haláleset történt tegnap a vásárhelyi pusztán. A haláleset áldozata Molnár Imre mezőgazdasági munkás, akit vadméhek raja halálra mart.

Az egyik kardo-kuti tanya gazdája délután, mikor a zuhogó eső egy izben elcsendesedett, kiment a tanya mögé, hogy szétnézzen. Nem messze egy mozdulatlanul fekvő férfi alakját pillantotta meg a földön. Közel ment a mozdulatlanul fekvő testhez és elrémülve látta, hogy az ember feje és kezei hatalmasan meg vannak duzzadva, és hogy

a duzzadás borzalmas csipések-től származik.

A gazdálkodó értesítette a csendőrséget, majd orvost is hívott. Az orvos megállapította, hogy a felismerhetetlenségig összemart Molnár Imrét méhek, esetleg vadméhek feldühödött raja támadta meg és testének minden szabadon hagyott részét összecsapkédte.

Az ezer meg ezer borzalmas csipés következtében az idős ember borzalmas kínok között kiszívódott.

Franciaország felemelte a hadsereg létszámát

Franciaország 30.000 emberrel fölemeli tényleges katonai létszámát. Pétain tábornagy hadügyminiszter bejelentette a kamara hadügyi bizottságában, hogy a rendkívüli politikai helyzetre való tekintettel szükségesnek tartja a hadsereg létszámának fölemelését és hogy a legrövidebb időn belül 30.000 új katonát akar toborozni, akiket a keleti erődítmenyövekhez akar beosztani szolgálatért.

Pétain tábornagy hozzátette, hogy a hadsereg létszámemelésénél nem lesz szükség az egyéves katonai szolgálati idő fölemelésére, de ezt az ígértét is

csak azzal a kikötéssel tette, hogy minden a jövő alakulásától függ.

A kamara hadügyi bizottsága csak azzal a föltétellel járult hozzá a hadsereg tényleges létszámának fölemeléséhez, hogy a kormány teljes felelősséget vállal ezért az intézkedéséért.

Meghalt Erzsébet királyné főszakácsnője

Teufel Terézia 94 korában meghalt. Teufel Terézia Erzsébet királyné főszakácsnője volt és a királyné számára mindig ő készítette az ételeket.

Szabott ára lesz a román buzának

A román kormány buzapoliumot tervez olyképen, hogy minden forgalomba kerülő buzát a kormány vesz át, raktárakban helyezi el és 500 leies árban adja el a fogyasztóknak.

Utrakelt a Heracles nevű angol óriás repülőgép

London, július 5. A Heracles angol óriás repülőgép július 21-én európai körutra indul és érinteni fogja Berlint, Bécsét, Budapestet és Rómát. A 4500 km-es út 14 napig tart. A repülőgép 38 utasát szakavatott idegenvezető kíséri, aki rövid ismertető előadást tart a fülke ablakaiból látható tájakról.

15-én életbe lép a római hármasegyezmény

A Magyarország, Ausztria és Olaszország között megkötött hármasegyezményt ma hozzák nyilvánosságra. A külföldi kormányok tíz napon belül foglalhatnak állást az egyezmény ügyében, úgy hogy a szerződés július tizenötödikén léphet életbe. Ausztria és Magyarország az egyezményt még a mostani hét folyamán végleg letárgyalják.

GYÁSZROVAT

Bácsi János temetése pénteken délután 3 órakor lesz Köztemetőben, Dankó temetőkezi vállalat rendezi Kossuth utca 3.

Filléres gyors Siófokra

Július 8-án filléres gyors indul Debrecenből Siófokra, ennél a vonatonál felszállási lehetőség Püspökladány, Kisujszállás, Törökszentmiklós, Szolnok és Cegléd állomásokon van, budapesti állomásokon a fel- vagy leszállás nincs megengedve. A menettéri jegy ára 6.10, Szolnokról és Ceglédre 5 pengő. Jegyek a Máv. menetjegyirodában válthatók.

1 pengőért

Ön és családja egy hónapig olvashatja a

Debreceni Polgárt

HIREK

— **Könyvkötések.** bórdiszművek legolcsóbban **Nagy István** könyvkötő bórdisz művésznél Szent Anna utca 10. Városi bérház

— **Figyelem!** Hétköznap ondolás és hajvágás 50 fillér Katona hölgyfodrásznál Arany János 18.

— **Jómegejelenésű urakat,** akik jó beszélő képességgel bírnak keresünk. Érettségizettek előnyben. Cím a kiadóban.

— **Használt írógépet** olcsó áron keresek. Lugossy detektív Rendőrségi palota II. em. 85. a.

Jó házikoszt kikordásra, vagy teljes ellátással kapható. **Kálvin-tér 5. szám I. emelet** jobbra.

— **Két borbélyszék** jó olcsón eladó. Ocskai u. 3 sz.

Meghívók
Névjegyek
BEKÉNÉL
Arany J. 18.

Agyvértódulás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség a rendkívül enyhén ható természetes **Ferenc József** keserűviz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a **Ferenc József** víz a makacs székszorulás és az emésztőcsatornán át történő mérgezések mindenféle jeleinségénél — öregnek és fiatalnak — a legjobb szolgálatot teszi

Anyakönyvi hírek

Házasságok: Nagy Ferenc virágkeretész—Ferenc Margit. Iván István kisbéri—Zsoldos Erzsébet. Delpinó Frigyes ügyvéd—Katona Margit.

Születések: Feige József csordás, fiu József. Nagy János lakatos, fiu János. Somogyi Tibor keresk. s. fiu Tibor. Móricz Ferenc npsz. leány Katalin. Seletty Sándor npsz. fiu András. Laza Mihály npsz. leány Erzsébet. Vitányi Sándor mészáros m. leány Mária. Fancsai Kázmér gyárigazgató. leány Denise. 1 halvszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Gulyás Istvánné Kovács Ilona ref. 25 éves Homok u. 136. Pipó Róza rom. kath. 8 hónapos Balogh Mihály u. 4. Gyarmati János ref. 34 éves, Széchenyi u. 81. Ferenc Irén g. kath. 16 hónapos, Pesti u. 4.

Tatarescu külföldi turája

Tatarescu román miniszterelnök július 12-én Bathou meghívására Párisba utazik. A francia fővárosból Londonba megy, visszatérőben pedig ellátogat Prágába és Belgrádba.

RÁDIÓ

Csütörtök

4: Sport és turisztika a Balaton mentén. Tóth Lajos előadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: „Különös történetek” Barabás Pál beszései. 5.30: Tóth Lia cimbalmozik. 6: A rádió tárgysorsjáték húzása. 7: Fenyves Alice hegedül zongorakisérettel. 7.30: Munkásfélóra. 8: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar. Szünetben: A rádió külügyi negyedórja. 9.45: Hírek, időjárásjelentés. 10: Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel. 11.10: Pataky Vilmos Jazz zenekarának műsora.

Péntek

6.45: Torna: Utána: Gramofonlemez. 9.45: Hírek. 10: Időszerű apróságok — felolvasás. Közben: Gramofonlemez. 11.10: Vizjelzőszolgálat. 12. Déli harangszó, időjárásjelentés. 11.05: Cigányzene. Közben kb. 12.30: Hírek. 1.20: Időjelzés, időjárás és víz állásjelentés. 1.30: Kóczé Gyula cigányzenekara. 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: A rádió diákfélóra. 4: „Aligátor irtás a Cararassu mocsarakban. Molnár Gábor braziliai utirajza. 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5: A török hódoltság mecsetei Budán. Lechner Jenő műegyetemi tanár előadása. 5.30: Bura Géza és cigányzenekara. 6.15: Sportközlemények, 6.30. Eyszen Irén énekel zongorakisérettel. 7: A rádió tárgysorsjáték húzása. 8: Kis színpad, „Kénytelen házasság” vigjáték 1 felvonásban. 8.50: Keleti hangverseny. Közreműködik a Budapesti Hangverseny Zenekar és Somló József (ének) Vezényel Donáth Ede. 9.50: Hírek, időjárásjelentés. 10.10: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara muzsikál. 11.15: Jazz — zenekari műsor.

Mennyi aranyat termel a recski bánya

Magyarország egyetlen nemes érc. bányája a közelmúltban újból üzembehelyezett és modernizált recski bánya. Szakkörökben nagy várakozással tekintettek az üzem munkája elé és az eredmények — értesülésünk szerint — megfelelnek azoknak a számításoknak, amelyeket a bányafeltáráshoz fűztek. Az eddigi eredmények alapján a recski bánya évenként körülbelül 80 kilógram aranyat, 300 kg. ezüstöt, továbbá 30 vagon színrezt termel.

Az ország nyersanyagforrásainak feltárására vonatkozó kutatások folyamatban vannak és különösen most a nyár folyamán indulnak meg erősebben. Szakkörökben úgy vélik, hogy ezeknek a kutatásoknak feltételül eredményük lesz.

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. Diószeghy János

Nyomatott:
Beke Zoltán könyv- és lapkiadó vállalatánál
Debrecen Arany János utca 18. szám.

A magyar nem szükölő eb, de nem is döglött oroszán

Prágából jelentik: Szüllő Géza, a magyar keresztény szocialista párt képviselője, a Benes-expozé feletti vitában többek között ezeket mondta: — Akárhogy csürjék csavarják a kérdést, ebben a mai világban vannak abszolút kiegyenlíthetetlen kérdések. Ilyen a leszerelés és a biztonság kérdése, a lengyel kérdés, a tesseni kérdés és a magyar kérdés. A sok mindenféle paktumban több a pakli, mint a paktum, mert e paktum lényege az, hogy mindkét fél egyenlő szabadakaratu és akaratának nyilvánítását adni tudó tagja legyen. Most

hiába próbálkoznak a kisanant vezetői a magyarokra háitni a felelősséget a meg nem értésért és a közép-európai blokk megakadályozásáért, mert a farkas és a bárány meséje itt is áll. A külügyminiszter konszerjének számba kell vennie, hogy a magyar nem szükölő eb, mely egy darab falatért meghunyászkodik, de nem is döglött oroszán. Ugyanez áll az osztrák nemzeti önértetre is, amely megtalálta magát és nem felejtí el, hogy ennek legerősebb mételeyezői az austro-marxisták, élvezték a prágai kormány kegyeit

Mindennemű nyomtatvány szükségletét

BEKE ZOLTÁN

könyv- és lapkiadóvállalatánál szerezzé be.

Debrecen,
Arany János
ucca 18. szám.

Kis nyári menetrend

A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje

Debrecen állomáson

Érvényes május 15-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy. v.	1.42	Bpest kel. pu.	szem	2.35	Bpest ny. pu.
sz. v.	2.50	Nyirábrány	"	6.34	Nagykerek
"	3.05	Szerencs	"	6.40	Tiszalök
"	4.17	Füzesabony	"	6.41	Nyirábrány
"	5.33	Tiszalök	"	6.50	Tiszafüred
mot.	5.42	Füzesabony	"	6.51	Nyiregyháza
vegy.	5.40	Nagykerek	"	7.00	Bpest keleti
mot.	6.03	Nyiregyháza	vegy.	7.11	Nagyléta Vértes
gy.	7.01	Bpest ny. pu.	szem.	8.46	Tiszalök
mot.	7.25	Balmazújváros	"	8.56	Püspök adány
sz.	7.50	Hajdunánás	"	9.00	Szerencs
mot.	7.52	Nagyléta Vértes	mot.	9.06	Balmazújváros
sz.	7.58	Szerencs	szem.	11.26	Szerencs
vegy.	8.10	Nyirábrány	"	11.32	Hajdunánás
mot.	9.10	Derecske	vegy.	11.36	Nyirábrány
sz.	12.00	Bpest ny. pu.	mot.	11.42	Derecske
gy.	12.01	Nyiregyháza	"	11.42	Nagyléta Vértes
ss.	12.05	Füzesabony	gyors	11.52	Bpest nyugati
"	12.21	Tiszalök	mot.	12.19	Füzesabony
"	12.30	Nyirábrány	szem.	13.52	Bpest nyugati
"	13.21	Nagyléta Vértes	"	14.02	Füzesabony
"	14.13	Nagykerek	vegy.	14.12	Nagykerek
mot.	14.15	Nyirábrány	"	15.54	Tiszalök
"	14.19	Balmazújváros	mot.	16.45	Balmazújváros
sz.	14.20	Szerencs	szem.	16.53	Nyirábrány
"	14.30	Püspökadány	"	16.55	Nagyléta Vértes
"	14.50	Tiszalök	gyors	17.03	Nyiregyháza
mot.	16.30	Füzesabony	"	17.52	Bpest nyugati
gy.	17.08	Bpest ny. pu.	mot.	19.06	Nyiregyháza
sz.	18.04	Szerencs	szem.	19.22	Nagykerek
"	18.05	Tiszafüred	mot.	20.01	Füzesabony
mot.	18.10	Nyirábrány	szem.	20.27	Tiszalök
sz.	18.15	Nagykerek	"	21.11	Nagykerek
vegy.	18.31	Tiszalök	gy.sz.	21.25	Bpest keleti
"	19.23	Nagyléta Vértes	szem.	21.43	Szerencs
"	21.44	Nyiregyháza	mot.	22.16	Nyirábrány
sz.	22.20	Bpest ny. pu.	"	23.54	Füzesabony
			szem.	0.33	Szerencs